责任编辑:任湘怡 视觉设计:竹建英

更高举起改革开放伟大旗帜

-写在邓小平同志诞辰 110 周年之际

深圳仙湖植物园, 邓小平 同志 22 年前考察南方时栽下 的高山榕,早已郁郁葱葱、华盖 亭亭。莲花山公园, 习近平总书 记一年多前种下的高山榕,挺 拔茂盛、生机盎然……

8月22日,是邓小平同志 诞辰 110 周年纪念日。

今年,也恰逢中国全面深化

党的十八大以来,以习近 平同志为总书记的党中央秉承 解放思想、实事求是的思想路 线,更高地举起改革开放伟大旗 帜. 团结带领 13 亿人民. 沿着小 平同志开辟的中国特色社会主 义道路, 朝着中国梦的宏伟目 标,坚定不移,勇往直前……

打破坚冰不可挡

30多年前,经济濒临崩溃,国家 百业待兴,刚摆脱十年浩劫的中国, 徘徊在"向何处去"的十字路口。

重要历史关头,邓小平同志和其 他老一辈革命家一起,拨正了"中国 号"巨轮前进的航向。改革如一江春 水,浩荡东去,奔流不息,势不可挡。

从江泽民到胡锦涛, 中央领导

集体排除一切干扰和困难, 承前启 后,继往开来,坚定不移地将改革开 放伟大事业向前推进。

短短30多年间,蕴藏在亿万人 民中间的活力充分释放,神州大地发 生翻天覆地的变化——世界第二大 经济体、世界第一货物贸易大国…… 中国国际影响力与日俱增。

深化改革绘蓝图

立足当下, 改革进入攻坚期和 深水区。改革之敏感、复杂、艰巨程 度前所未有。

30多年来,解放思想、实事求 是, 犹如一条红线始终贯穿改革开 放全过程, 党的十八大以来, 以习近

平同志为总书记的党中央一切从实 际出发, 重于直面问题。 经济, 政治, 文化、社会、生态文明和党的建设…… 6大方面、15个领域、330多项改革举 措,十八届三中全会描绘了一幅全 而深化改革的宏伟蓝图。

圆梦之旅恰中途

2014年,改革开放已历36年。 圆梦之旅,已至中途。回望过去,伟 人的叮嘱富有预见:"改革不只是看 三年五年,而是要看二十年,要看下 世纪的前五十年。这件事必须坚决 干下去。"展望未来,新一届中央领 导集体使命在肩:"没有比人更高的 山,没有比脚更长的路。再高的山、 再长的路,只要我们锲而不舍前进, 就有达到目的的那一天。

金秋 10 月,中国即将迎来又-个富有历史意义的重要节点一 的十八届四中全会将在北京举行, 研究全面推进依法治国重大问题。

改革之路

从浦东开发到自贸区建成

"抓紧浦东开发,不要动摇,一 直到建成。"

上海浦东, 因邓小平的关注成 为中国改革开放的新高地。

2013年9月29日,中国(上海)自 由贸易试验区正式挂牌成立。变革, 在浦江两岸再次风云激荡。这是100 多条针对性极强的改革举措:这是一 系列以开放促改革的新规;这是一组 令人印象深刻的数字。截至2014年7 月底, 自贸区内新设企业9585家,外

资企业1032家.相当于前20年新设企 业数量的总和。

上海自贸区 新一轮改革开放的 先声。"自贸区这张'牌'一打,在全 国就形成一种开放倒逼改革的氛 围。"立足上海,放眼全国,上海社科 院院长王战说"尽管现在和过去形 势不同, 但是小平同志的思想精髓 是一脉相承的。今天,解决问题关键 靠改革,重点仍是要坚持解放思想、 实事求是的思想路线。"(据新华社)

习近平讲话《读本》在沪热销60万册

韩正要求研读讲话原文增强对中国特色社会主义的自信



■ 众多读者选购《读本》

昨天下午,在上海书展序馆, 名老先生刚过安检口便找到工 作人员, 询问哪里能找到习总书记 最新出的书。在工作人员的指引 下,老先生顺利找到《习近平总书 记系列重要讲话读本》。上海书展 上, 这已是常见一景。《读本》出版 以来,上海党员干部和群众学习热 情不断高涨,累积发行已达60万 册。市委书记韩正要求本市广大领 导干部和党员,结合学习习近平总 书记在上海考察时讲话精神,加强

学习《读本》。

韩正指出,学习好贯彻好习近 平总书记系列重要讲话精神,是一 项重大政治任务。全市各级党组织 要认真组织好《读本》的学习,要结 合研读讲话原文,结合学习贯彻党 的十八大和十八届三中全会精神。 把握总书记系列讲话的重大战略 思想、重大理论观点,不断增强对 中国特色社会主义的道路自信、理 论自信、制度自信。

在书展社科精品馆的展台

前,记者看到一位老先生拿着书 正要去结账,其中第一本便是《读 本》。老先生叫唐志良、今年77 岁,他告诉记者,自己平时会从报 纸、电视、网络等渠道关注习总书 记近况和重要的讲话,"中国梦一 定会实现"。

南京西路街道办副主任张文 东说,《读本》谈到了很多中国改革 和未来中国发展的走向, 民生的问 题讲得很细, 都是用老百姓的语言 来表达。"通过学习总书记的系列讲 话精神,我们更明白了改革的方向、 工作的方向,要用创新性的思维来 破解工作中的难点热点问题。

在采访中,上海各级党员干部 群众认为,《读本》全面准确阐释了 习近平总书记系列重要讲话的科 学内涵和精神实质,为进一步学习 领会总书记系列讲话精神提供了 重要指导。各级党委中心组率先学 习,把《读本》作为重点学习材料。 市委宣传部通过东方宣教中心,把 《读本》配送到全市社区文化活动 中心,覆盖所有村居委党小组。市 委党校把《读本》作为教学内容。全 市高校把《读本》列为大学生思想 政治理论课教学课本。

本报记者 夏琦 实习生 陈怡鸣

韩正调研市科委要求解放思想更新观念革新体制

向有全球影响力科技创新中心进军

本报讯 "解放思想、更新观 念,对上海各级领导干部至关重 当前,许多问题得不到解决的 根子是体制机制,而体制机制的根 子是思想认识。"市委书记韩正昨 天下午在市科学技术委员会调研 时强调,上海要按照中央和习近 平总书记的要求, 加快向具有全 球影响力的科技创新中心进军, 最根本的一条是进一步解放思 想、更新观念。"不创新,上海就没 有出路。创新驱动发展、经济转型 升级,是上海重大而紧迫的任

韩正说,上海作为中国的经 济中心城市,站位应该在哪里? 就 是按照习近平总书记的要求,加快 向具有全球影响力的科技创新中 心讲军。对于上海而言,创新驱动 发展、经济转型升级到了关键时 候,为国家发展作贡献也到了关键 时候,上海的发展出路和成果,在 干围绕国家战略, 服务国家战略的 过程中体现自身的发展水平、成果

"当前我们可以很清楚地看 到,科技创新从研发、应用到产业 化的链条是阻断的。是什么阻断

了这条科技创新之链?背后的原 因是不合理的体制机制。"韩正举 例说, 当前上海应用开发技术创 新严重脱离市场,研发管研发、市 场管市场, 评管评, 用管用, 原因 何在? 重大研究成果、重大技术产 品不能转化为市场上的商品乃至 产业化,原因何在?科技孵化模式 之间相互转化的机制不健全 原因 何在? "只有解决了思想问题,找到 了问题所在,才能以问题为导向, 解决关键和瓶颈问题,一步一步向 近期目标、阶段性目标和长远目标 扎实迈进。

亚马逊正式入驻自贸区"跨境通"

本报讯(记者宋宁华)今天上午,自贸 试验区管委会和上海市信息投资股份有限 公司(以下简称"信投公司")分别与美国亚 马逊公司签署关于开展跨境电子商务合作 的备忘录。市委常委、副市长艾宝俊出席签 约仪式,并会见了亚马逊公司国际零售高级 副总裁迪戈·帕森提尼先生一行。

自贸试验区管委会和信投公司与亚马 逊公司在前期业务合作基础上,就依托自贸 试验区制度创新环境和政策优势,重点开展 服务达成共识。亚马逊公司将在自贸试验区 投资设立运营主体,并将其打造成亚马逊中 国的国际贸易总部。作为一家全球领先的电 子商务。由子阅读和云计算服务提供商,亚 马逊公司入驻自贸试验区并全面开展跨境

电子商务业务,不仅有利于提高上海跨境电 子商务产业能级,也将对自贸试验区对外开 放产生重要示范意义和标杆作用。

据悉,上海跨境贸易电子商务试点平台 和导购服务平台("跨境通")自去年底正式 运营以来, 在招商工作方面取得了积极讲 展,为业务爆发式增长奠定了坚实基础。

截至目前,美国亚马逊、香港大昌行、韩 国现代百货集团、中免集团等国内外大型电 商已经上线运行,"1号店"、台湾统一超市等 一大批知名商户即将上线,形成了正品货源 聚集态势。亚马逊公司在对国内市场进行充 分调研的基础上,与"跨境通"开展业务合作, 今年6月底以来已试单千余票,实现了订单 无纸化申报, 通关系统自动审单、数秒内放 行。双方将于近期正式开展规模化运营。

825新媒体产业基金启航

上报集团联手元禾母基金华映资本发起 设立规模 12 亿元

本报讯 (记者 许超声)昨天下午,由上海 报业集团、元禾母基金和华映资本强强联手、 共同发起、设立规模为 12 亿元的 825 新媒体 产业基金成立。825基金同时宣布将成为微信 第三方服务商微盟、慧银信息以及东方华尔的

据上海报业集团党委书记、社长裘新在成 立仪式上介绍,上海报业集团从去年成立伊始 就谋划文化和新媒体投资平台,825 基金就是 平台下的一只布局早期新媒体项目的风险投资 基金,其筹备历时近10个月。裘新表示,上海报 业集团希望通过825基金完成两件事:首先,是 努力打造一个联通创投界,创业界,互联网界。 传媒界互动交流的平台,通过825基金帮助报

业集团进一步"理解"互联网,为传统媒体与新 媒体融合发展激发创新思维、引进创新人才。其 二是希望825基金对上海报业集团旗下的上市 公司新华传媒的转型发展起到支撑作用。825 基金的名称便源于新华传媒的股票代码。

据了解,825 基金是主要用于投资互联网 新媒体行业的人民币基金,上海报业集团和元 禾资本为825基金的两大基石投资人。该基金 将体现主体主富,产业融合以及主流媒体与新 媒体深度融合的特点,投资布局移动互联网时 代新媒体内容生产、消费转型及技术支撑环节 的潜力型、成长型项目,打造中国最专业的新 基石投资人共同选择的基金管理团队。